

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ"СВ.ИВАН РИЛСКИ 1928"

с.Пастра за периода 01.01.2018 до 31.12.2018год.

Читалището е водещо културно средище и място в което поколения наред оставят частица от себе си, от младостта и творческия плам за да кипи културния живот в него.

НЧ"св.Иван Рилски 1928"с.Пастра е духовно огнище за култура и просвета, обогатяване на културния живот,спазване на обичайте.

Читалището организира и провежда културни мероприятия свързани с историята на селото, религиозни празници.

Във всички мероприятия на читалището активно участие вземат възрастните жители и децата от селото.

Читалището се обслужва от 1 административен секретар .

Ръководен орган на читалището е Настоятелството състоящо се от 5 човека, избрани на Общото събрание на читалището.

Читалищното Настоятелство се стреми да насочи своите цели и идеи към следните дейности:

- 1.Културни масови мероприятия.
- 2.Културно просветни дейности.
- 3.Библиотечна дейност

Културни мероприятия през 2018

21 януари – Бабин ден

На 22 януари 2018г. от 13.00 часа в читалищната сграда се проведе честване на празника"Бабин ден".Гост беше Симеонка Величкова .Извърши се ритуала поливане от двете майки Димитрина Данаилова и Диана Велева. Председателя на читалището Росица Данаилова черпи всички за празника в чест на своя внук Росен.Присъстваха 20 жени.

Месец февруари

Извърши се ремонт в читалището.Боядисаха се стените с латекс. Цокъла с зелена и червена блажна боя и стана знамето на България.Платната на окачения таван се боядисаха с латекс.Председателя на читалището г-жа Данаилова плати за ремонта.

14.02.2018год.проведено мероприятие конкурс

„Най-добро вино" в читалището.Тази година ще чествуваме 90 години от създаването на читалището ни.

При входната врата окачихме транспарант"90 години Народно читалище с.Пастра.

22 март- Ден на пролетта

На 30 март чествахме празника в механа "Яна" гр.Бобошево.

9 април-Великден

4 април чествахме празника "Великден".

Гостуваха потребители от ЦСРИ гр.Рила. Транспорта беше осигурен от Община Рила в лицето на кмета г-н Кабзималски. Боядисаха се яйца, черпихме ги с лакомства. Направихме снимки.

Месец Май

Читалищния секретар предостави на г-жа Мариана Костова за публикуване на Интернет страницата за с.Пастра и читалището данни: История, Културни и природни забележителности, образование, редовни събития и др.

Предоставените данни са от: Държавен архив гр.Кюстендил, Регионален исторически музей „Академик Йордан Иванов“ гр.Кюстендил, Исторически музей гр.Дупница, Регионален исторически музей гр.Бл-град, Библиотеката в Рилски манастир, Народна библиотека "св.св.Кирил и Методий" гр.София.

Месец Юли- традиционния курбан „Илинден“

На 21 юли се проведе традиционния курбан на селото "Илин ден" в месността "Църковно ливадче".

Курбана се проведе с помощта на спонсори и на Община Рила в лицето на кмета г-н Кабзималски. Доброволци както всяка година е цялото читалищно ръководство, кмета на селото, и жители от селото при подготовката и провеждането на празника.

Присъстваха около 80 човека.

На 14 юли се проведе в Хан "Дяволски води" среща на всички които навършват кръгли годишнини. Имаше торта с надпис "Честит Юбилей".

Месец Август

.На 29 август се проведе концерт в селото от млади ентузиаста от чужбина пред читалището. Транспорта беше осигурен от Община Рила в лицето на г-н Кабзималски.

Присъстваха 25 човека. Изпълнителите бяха от България, Англия, Македония, Чили, Аржентина, Украйна, Франция, Мароко, Израел. След концерта гостите бяха посрещнати в читалището с традиционни приготвени ястия.

Месец Септември

Беседа разговор с историка г-н Георги Таранджийски от гр. Рила. Съдействие при откриване наследници на бивши учители от Дупница преподавали в с. Пастра.

Месец Октомври

05.10.2018 година се проведе честване - Ден на пенсионера в читалището. Гостуваха децата от група "Пиноккио" при ОДГ "Д-р Тодора Миладинова" гр. Рила. Децата изнесоха прекрасна програма. Всеки получи пакет с лакомства. Транспортът беше осигурен от Кмета на Община гр. Рила - г-н Кабзималски.

Месец Ноември

22.11.2018 год. чествахме празника "Ден на християнското семейство" в читалището.

29.11.2018 год. проведено мероприятие изработване на сурвачки и коледни картички.

Месец Декември

07.12.2018 год. се проведе честване Юбилея на читалището - 90 години от създаването ни. Гости на тържеството бяха г-жа Гърчева председател на читалището в гр. Рила. Таня Булянска - секретар на читалището в с. Смочево. Димитър Таранджийски от гр. Рила.

Гостува Женски състав „Рилски звуци“ при читалището в гр. Рила. Транспортът осигури кмета на Община гр. Рила г-н Кабзималски.

16.12.2018 г. по инициатива на ръководството от читалището в лицето на Розалина Манолова, Зорка Андонова, Румяна Михайлова и жители от селото Георги Андонов, Димитър Стоянов, Даниела Данаилова, Димитрина Данаилова се направи коледна елха. Дядо Коледа и Снежанка раздадоха подаръци на децата от селото. Вече остава традиция всяка година в селото да има Коледна елха.

Библиотечна дейност

Библиотеката към НЧ "Св. Иван Рилски 1928" с. Пастра е с библиотечен фонд 3221 тома книги, читатели - 50

Оборудвана с 4 бр. компютри, 3 бр. принтери в т.ч.: цветен ксерокс и скенер, 1 ксерокс.

За периода 2003-2018 год. дарените книги за библиотеката са 1738 тома книги.

Дарени книги през 2018 година – 614 броя тома книги.

Раздадени книги- учебна литература за 4-ти, 6-ти и 8-ми клас.

Абонираны издания:

В-к „Клуб 100”

В-к „Минаха години”

Средствата отпуснати по Договор №91/07.03.2018год.сключен между НЧ”св.Иван Рилски 1928”с.Пастра и Община Рила, са изразходвани единствено и само за заплати на персонала работещ в читалището.

Всичко това се случва благодарение на активното участие на читалищното ръководство и жителите на селото, кметския наместник г-н Йорданов, кмета на Община- Рила без помощта и съдействието нямаше да постигнем тези резултати.

И занапред ще се стремим за разностранна дейност на читалището,съживяване традициите, творчеството и жаждата за знания и красота.

Настоящия отчет на НЧ”св.Иван Рилски 1928”с.Пастра отразява дейността на читалището за 2018 година.

Съгласно разпоредбата на чл.26 буква а, ал.4 от ЗНЧ и е придружен с пълните финансови показатели- отчети за 2018 год.Съгласно изискванията на ЗНЧ и са в по-голям обем като освен държавната субсидия от Община Рила дава възможност за проследяване на собствените приходи на читалището.

Мима Милчева.....
/Читалищен-секретар/

Росица Данаилова.....
/Председател на ЧН/